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Вступ 

Стратегія розвитку нафтопереробної та нафтохімічної промисловості передбачає 
підвищення якості нафтопродуктів з доведенням його до світових стандартів. Одним  з 
елементів, що є природним компонентом сирої нафти і який негативно впливає на якість 
нафтопродуктів, є сірка. Сполуки сірки надають нафтопродуктам неприємний запах, 
зумовлюють корозію устаткування й отруюють дорогі каталізатори переробки нафти [1]. Під 
час згоряння  нафтопродуктів виділяються оксиди сірки, що забруднюють атмосферу.  

На сьогодні  в усьому світі до автомобільних бензинів та дизельних палив спостерігаємо 
постійне зростання вимог щодо вмісту сірки. Так, згідно зі «старим» ДСТУ 4063-2001 для 
бензину марки А-95 українського виробництва сірки в ньому повинно міститися не більше 
0,015% або 150 мг/кг.  У ДСТУ 4839:2007 для бензину поліпшеної якості марки А-95-Євро, 
який має європейські допуски, сірки повинно бути не більше 0,005% або 50 мг/кг, що 
відповідає нормативам ЄВРО 4. За допусками найсучаснішого чинного нормативу ЄВРО 5, 
вміст сірки в «дев'яносто п'ятому» бензині не повинен перевищувати 0,001% або 10 мг/кг [2]. 

Метою роботи є опис основних методів визначення вмісту сірки та розробка класифікації 
методів на основі визначення фізичних, хімічних та оптичних параметрів досліджуваного 
об’єкта. 

Основна частина 

На основі проведеного огляду методів визначення сірки в нафтопродуктах [3 – 6]  
запропоновано класифікацію, в основу якої покладено п’ять класифікаційних ознак: за 
типом підготовки зразка, за інформативним параметром, за типом джерела випромінювання,  
діапазоном довжини хвилі та за типом детектування (рис. 1). 

Параметрами, за якими отримують інформацію про досліджувану речовину є оптичні, 
електричні, параметри іонізувального випромінювання, кількість речовин, утворених у 
результаті хімічних реакцій, зміна забарвлення індикатора. У результаті поглинання світла 
досліджуваною речовиною у видимій, ультрафіолетовій чи інфрачервоній області спектра 
вимірюють оптичні параметри, до яких належать інтенсивність світлового випромінювання, 
показник заломлення, поглинання, розсіювання. Сірка, вміст якої визначають, за допомогою 
хімічної реакції в розчині переводиться в  сполуку, кількість якої легко вимірюється і є 
інформативним параметром. Також інформативними параметрами є електричні, параметри 
іонізувального випромінювання та зміна забарвлення індикаторів. 

За типом підготовки зразка виділяють методи, що ґрунтуються на окисненні сірки з 
подальшим визначенням оксидів, методи, що ґрунтуються на відновленні сірки до H2S та  
без підготовки. До методів, що ґрунтуються  на окисненні сірки, належать бомбовий, 
ламповий методи, спалювання в киснево-водневому пальнику, у кисні, у кварцовій трубці, 
окисне спалювання та електрохімічне детектування, окисна мікрокулонометрія та УФ 
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флуоресценція. 
У бомбовому методі наважку випробуваного продукту спалюють у калориметричній 

бомбі, заповненій стисненим киснем. Двоокис сірки, що утворюється під час згорання, 
поглинають лугом, окислюють утворені сульфіти до сульфатів і потім визначають сірку 
гравіметрично осадженням хлористим барієм у вигляді BaSO4. Метод призначений для 
аналізу продуктів, що не згоряють повністю в лампі: мастильних масел із присадками, 
присадок, консистентних мастил. Метод застосовують до продуктів з низькою летючістю, 
які можна точно зважити у відкритому тиглі, проте не застосовують до легких 
нафтопродуктів та відпрацьованих олив.  Нижня межа визначеного вмісту  сірки 0,1% [7]. 

 

 
Рис. 1. Класифікація методів визначення сірки в нафтопродуктах 

 
Суть лампового методу полягає в тому, що зразок спалюють у замкнутій системі, 

використовуючи лампу з бавовняним гнотом. Утворений двоокис сірки поглинають і 
окислюють до сірчаної кислоти обробкою перекисом водню. Розчин продувають повітрям 
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для видалення розчиненого двоокису вуглецю. Сірку визначають за кількістю сульфату, який 
отримують титруванням гідроокисом натрію або гравіметричним осадженням у вигляді 
ВаS04. Нафтопродукти, які в чистому вигляді не горять або горять погано чи утворюють 
сильну кіптяву, спалюють з розбавленням. За допомогою лампового методу визначають 
сірку у світлих нафтопродуктах (бензині, гасі), а також у інших рідких нафтопродуктах, що 
повністю згоряють у лампі апарату. Використання лампового методу не поширюється на 
нафту та оливи з присадками. Нижня межа визначення сірки в продукті за її масовою 
часткою − не менше за 0,01% [8]. 

Метод спалювання в киснево-водневому пальнику призначений лише для аналізу 
зріджених газів та заснований на повному спалюванні зразка. Замість лампи використовують 
киснево-водневий пальник, який дозволяє кількісно спалювати не тільки рідкі вуглеводні, 
але також гази, серед яких зріджені. Метод украй трудомісткий, вимагає використання 
стиснених газів (кисню і водню), ртуті та громіздкого скляного обладнання. Має низьку 
точність [9]. 

Метод спалювання в кисні призначений для темних нафтопродуктів, що киплять вище 
177°С і містять не менше 0,06% сірки, також застосовують  до мастил з присадками. Можна 
аналізувати кокс із вмістом сірки до 8%. Визначенню не заважають лужні та лужноземельні 
метали, цинк, фосфор, свинець. У різновиді методу з подальшим титруванням йодатом 
повторюваність залежить від діапазону, у діапазоні 0 − 0,5% вона становить 0,05%, 
відтворюваність у цьому ж діапазоні становить 0,08%.  Вплив, який заважає, чинять хлор в 
концентрації понад 1% і азот понад 0,1%. У різновиді методу з подальшим інфрачервоним 
детектуванням у діапазоні 0 – 0,5% повторюваність становить 0,04%. Відтворюваність у 
цьому ж діапазоні 0,13% [3]. Азот не заважає визначенню. Хлор не заважає в концентраціях 
до 1%.  

Суть методу спалювання у кварцовій трубці полягає в спалюванні зразка продукту у 
кварцовій трубці за температури 900 – 1200°C з подальшим поглинанням продуктів згорання 
і титриметричним закінченням. Для спалювання використовують повітря. Продукти 
згоряння поглинаються розчином перекису водню, який окисляє продукти згоряння сірки до 
сульфатів. Діапазон визначення вмісту сірки від 0,1 до 5,0% [3]. Цей метод використовують 
для аналізу темних нафтопродуктів, серед яких масла і залишкові нафтопродукти, а також 
кокс і сірковмісні присадки. 

Метод окисної мікрокулонометрії призначений для аналізу легких вуглеводнів з 
діапазоном температур кипіння 26 – 274°С у діапазоні концентрацій сірки від 3,0 до 100 ppm. 
Метод не застосовують до зразків, що містять тяжкі метали. Суть методу полягає в тому, що 
рідкий зразок інжектується в потік газу. Під час згоряння сірка окислюється до діоксиду, 
який надходить у титрувальну комірку, заповнену електролітом. Діоксид сірки титрується 
трііодід-іонами, що генеруються в комірці під дією струму. Кількість електрики, витраченої 
на генерування трііодіда, прямо пропорційна кількості діоксиду сірки, що надійшов у 
титрувальну комірку. Нижня межа кількісного визначення сірки цим методом становить у 
бензинах 3 мг/кг і в дизельних паливах 5 мг/кг [3]. При цьому визначення сірки вимагає 
особливої уваги до чистоти використовуваного обладнання та реактивів.  

У методі окисного спалювання і електрохімічного детектування зразок спалюють  у  кисні 
з утворенням оксидів, але замість кулонометричної титраційної комірки використовують 
електрохімічний детектор, що є амперметричним. Однак цей метод міжнародні комітети не 
рекомендують для визначення сірки в низькосірчистих паливах, оскільки в міжлабораторних 
випробуваннях метод показав найгірші характеристики точності [3].  

Суть методу УФ флуоресценції  полягає в тому, що зразок повністю спалюють у кисні з 
отриманням оксидів. Одночасно під час спалювання вуглеводнів утворюються двоокис 
вуглецю і вода, яку видаляють, пропускаючи газовий потік через мембранний осушувач, дія 
якого заснована на дифузії молекул води через трубчастий полімерний матеріал, проникний 
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для води, але не проникний для газу. Продифундовану воду видаляють зустрічним потоком 
сухого газу. Осушений газ, що утворився після згоряння зразка, надходить в 
ультрафіолетовий детектор, де опромінюється ультрафіолетовим світлом. Молекули S02 
поглинають енергію ультрафіолетового випромінювання і переходять у збуджений стан, а 
при зворотному переході в стабільний стан випускають кванти світла з довжиною хвилі, яка 
відмінна від довжини хвилі збуджуючого світла. Випромінену енергію реєструє 
фотопомножувач, і вона перетворюється в електричний сигнал. Метод ультрафіолетової 
флуоресценції «сухий», тобто не потребує використання водних розчинів, здатних активно 
поглинати оксиди сірки [10].  

До методів, що ґрунтуються на відновленні сірки до H2S, відносять метод відновлення у 
водні та ратеометричну  колориметрію та відновлення на нікелі Ренея. 

Метод відновлення у водні і ратеометрична  колориметрія поширюються на визначення 
вмісту сірки в нафтопродуктах в діапазоні концентрацій від 0,02 до 10,00 мг/кг. Суть методу 
полягає у відновленні сірковмісних сполук до сірководню в струмі водню і подальшому 
кількісному визначенні утвореного сірководню за допомогою реакції утворення 
пофарбованого сульфіду свинцю. Кількість утвореного пофарбованого в коричневий колір 
сульфіду свинцю, що пропорційна початковому вмісту сірки, визначають шляхом його 
фотометрування у відбитому світлі. Застосовують схеми двох типів: відновлювальну та 
окислювальну. Недоліком методу є те, що утворений вуглець відкладається на виході 
піролізної трубки і сорбує сірководень, який утворюється, спотворюючи результати 
визначення. Матеріали, які можна аналізувати цим методом, містять бензин-розчинник, гас, 
спирт, конденсат водяної пари, різні дистиляти, паливо для реактивних двигунів, бензол і 
толуол [3]. 

Суть методу відновлення на нікелі Ренея полягає у зв'язуванні сірковмісних сполук 
високореакційноздатним пірофорним нікелем, отриманим травленням сплаву нікелю з 
алюмінієм соляною кислотою (нікель Ренея), з утворенням сульфіду нікелю. Під час 
розкладання сульфіду нікелю кислотою утворюється сірководень, який поглинають 
гідроксидом натрію і потім визначають титруванням ацетатом ртуті з дитизоном як 
індикатор. Діапазон визначення сірки цим методом становить  від 0,2 до 250 мг/кг [11]. 
Недоліками методу є неможливість кількісного визначення сульфіду нікелю та наявність у 
пробі значної кількості олефінів, які можуть утворювати полімерну плівку на поверхні 
пірофорного нікелю, блокуючи активну поверхню. 

За типом джерела випромінювання методи визначення сірки поділяють на такі, що 
використовують монохроматичне або біле випромінювання. Відповідно до цього 
застосовують різні види випромінювачів, наприклад, напівпровідникові лазери, лампи 
розжарювання, світлодіоди. 

Спектр електромагнітного випромінювання, яким діють на досліджуваний зразок,  
залежно від довжини хвилі поділяють на декілька областей: рентгенівську – 0,01 – 10 нм, 
ультрафіолетову – 10 – 400 нм, видиму – 400 – 700 нм та інфрачервону – 700 – 1100 нм. 

За типом детектування сірки з досліджуваного зразка виділяють метод гравіметричного 
осадження, використовуючи який кількість сірки визначають за масою речовини, отриманої 
в результаті випадання в осад під дією реагенту-осаджувача. Детектування також здійснюють 
титруванням, що засноване на вимірюванні об'єму розчину реактиву точно відомої 
концентрації, який витрачають для реакції з сіркою. У якості реактивів використовують 
гідроокис натрію, йодат калію, нітрат срібла, розчини йодиду калію та азида натрію. Окисли 
сірки детектують за поглинанням ними певного випромінювання, види якого були 
розглянуті вище.  Метод окисної кулонометрії призначений для аналізу нафтових газів, він 
полягає у визначенні кількості електрики, яку витрачають у ході електрохімічної реакції. 
Детектують також методом ратеометричної колориметрії, при якому вимірюють не 
абсолютну величину оптичної щільності, а її першу похідну, тобто швидкість наростання 
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забарвлення, через що метод і має назву ратеометричного. Одним із найперспективніших 
методів детектування є флуоресценція − випускання світла речовиною після поглинання нею 
випромінювання, − зумовлена переходом молекул зі збудженого синглетного стану в 
основний стан. Випромінену енергію реєструє фотопомножувач та перетворює в 
електричний сигнал. 

Фотометричний метод полягає у вимірюванні поглинання променевої енергії 
досліджуваної речовини. Поглинання променевої  енергії пропорційно концентрації сірки, 
тому характер спектра поглинання служить якісною ознакою наявності сірки, а величина 
поглинання виступає як кількісна характеристика, що дозволяє судити про вміст сірки. 

Спектральні методи ґрунтуються на рентгенівському випромінюванні, основою яких є 
фотоелектричний ефект. Фотони діючого випромінювання вибивають електрони з 
внутрішніх K- і L-оболонок атома з утворенням вакансій. Під час заповнення вакансії 
електронами, що переходять із зовнішніх оболонок, атом випускає випромінювання з 
енергіями, відповідними цим електронним переходам. Цей процес називають 
рентгенівською флуоресценцією, а метод аналізу, що ґрунтується на вимірюванні 
інтенсивності характерного випромінювання флуоресценції за заданих довжин хвиль чи 
енергій, − рентгенофлуоресцентною спектроскопією. 

Для визначення сірки цим методом зразок рідкого нафтопродукту ставлять у 
циліндричний контейнер з дном із тонкої плівки, що пропускає рентгенівське 
випромінювання. Потім зразок обробляють випромінюванням рентгенівської трубки [2]. 

Методи рентгенофлуоресцентної спектроскопії поділяються на дві групи: 
 методи, що ґрунтуються на розкладанні характерного випромінювання за енергіями та 

вимірюванні інтенсивності сигналів за заданих значень енергії цього випромінювання, 
називають енергодисперсійними рентгенофлуоресцентними (ЕДРФ) методами; 

 методи,  засновані на вимірюванні інтенсивності характерного випромінювання в разі 
заданих довжинах хвиль цього випромінювання, називаються хвильодисперсійними 
рентгенофлуоресцентними (ХДРФ) методами [12]. 

Принцип дії приладів, що ґрунтуються на методі ЕДРФ, такий. Випромінювання 
рентгенівської трубки направляють знизу під кутом на зразок. Унаслідок цього виникає 
флуоресцентне випромінювання сірки та розсіяне випромінювання, які потім реєструють 
детектором. Безпосередньо перед вікном детектора встановлюють фільтр, що пропускає Кα 
лінію сірки та відсікає низькоенергетичний складник спектру випромінювання трубки. 

Детектор реєструє рентгенівські кванти. Під час поглинання фотонів рентгенівського 
випромінювання в детекторі виникають електричні імпульси, амплітуда яких пропорційна 
енергії фотонів, які реєструють. 

Імпульси підсилюються лінійним підсилювачем та надходять на амплітудний аналізатор, 
де й підраховується кількість імпульсів з певною амплітудою, що пропорційна енергії 
випромінювання. 

У результаті виходить характерний спектр зразка. Пік такого спектра відповідає Кα лінії 
сірки та має максимум за значення 2,3 кеВ. Для поглинання сигналу використовують 
детектор, що має чутливість на Кα ділянці сірки. 

В Україні  в Державний реєстр засобів вимірювань внесено аналізатор Lab-X 3500 фірми 
Oxford Instruments (Велика Британія). Цей прилад забезпечує визначення сірки від 5 – 10 ррm 
до 5,5 %. Але навіть сучасні моделі не забезпечують необхідної точності за низької 
концентрації сірки, їх не можна використовувати для контролю екологічно небезпечного 
бензину й дизельного палива [12]. 

Принцип дії приладів, основаних на методі ХДРФ, такий. Зразок також піддають 
рентгенівському випромінюванню, унаслідок чого вторинне випромінювання зразка через 
коліматор направляють паралельним пучком на дифракційний кристал, розміщений під 
кутом до детектора. 
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Із потоку вторинного випромінювання виділяють випромінювання довжини хвилі, що 
відповідає елементу, який визначають (для сірки – Кα лінія з довжиною хвилі 0,5373). Щоб 
виділити випромінювання з необхідною довжиною хвилі визначають кут 0, під яким 
установлюють кристал. 

Є ХДРФ аналізатори, якими можна вимірювати повний спектр зразка та аналізатори з 
жорстко встановленими кристалами. Перші дозволяють визначати багато елементів, другі − 
обмежений набір, залежно від установлених кристалів. 

Усі рентгенофлуоресцентні методи мають низку переваг: високу експресність (час одного 
визначення від 2 до 5 хвилин), відсутність підготовки зразка, широкий діапазон визначення 
вмісту сірки, гарну відтворюваність. До недоліків належить те, що вірогідність отримання 
недостовірних результатів, особливо в області низьких концентрацій сірки, дуже велика, 
якщо не дотримуватися всіх рекомендацій методу та інструкцій виробників приладів. 

Атомно-емісійна спектрометрія з індуктивно зв’язаною плазмою (АЕС-ІЗП) – це метод, 
що має унікальні можливості визначення значного числа елементів в одному зразку. 
Чутливість визначення сірки цим методом невисока. Основне призначення АЕС-ІСП − 
одночасне визначення значного числа елементів (до 80 елементів), включаючи сірку.  До 
переваг атомно-емісійного методу відносять високу швидкість вимірювання (менше 1 хв.) та  
вимірювання низьких концентрацій елементів. 

Висновок 

Аналіз матеріалів науково-технічної літератури показує, що на сьогодні методи 
визначення сірки представлені широко. Міжнародне співтовариство регулярно проводить 
міжлабораторні дослідження результатів визначення елементів у різних об'єктах різними 
методами з метою вивчення їх застосовності і визначення характеристик точності. На основі 
отриманих даних зроблено висновки, що окислювальні методи та методи відновлення сірки 
потребують приготування додаткових розчинів довготривалі та недостатньо точні.  

Більшість сучасних приладів використовують спектральні методи і УФ флуоресценції, які 
мають можливість визначення більш низьких концентрацій сірки. При цьому до недоліків 
методів належить те, що під час роботи з рентгенівськими аналізаторами на інтенсивність 
вимірюваного вторинного випромінювання впливає проникність середовища, через яку воно 
проходить, що залежить від її складу, температури й тиску. Також джерелом помилкових 
вимірів може бути вода, диспергована у зразку. Зважені краплі води притягуються до дна 
комірки, електризуються під дією високоенергетичного випромінювання, і поглинають як 
збуджуюче, так і вторинне випромінювання. На це слід звертати особливу увагу при аналізі 
нафти з малим вмістом сірки. 

Перспективним методом визначення сірки є фотометричний, який відрізняється високою 
точністю, чутливістю до вмісту дуже низьких концентрацій сірки, відтворюваністю 
результатів, можливістю одночасного визначення великої кількості елементів в одному 
зразку. 
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The paper reviews main methods for determining sulfur content in petroleum products and develops their 
classification. 
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Introduction 

Strategy of the development of oil refining and petrochemical industries involves improving the 
quality of petroleum products and bringing it to the world standards. Sulfur is one of the elements 
that is a natural component of crude oil and has negative influence on the quality of petroleum 
products.  Sulfur compounds give unpleasant smell to petroleum products, lead to corrosion of the 
equipment and poison expensive oil refining catalysts [1]. During combustion of petroleum products 
sulfur oxides are emitted, which pollute the atmosphere.  

At present, the requirements to the sulfur content in automobile gasoline and diesel fuels are 
constantly growing throughout the world. According to the “old” state standard of Ukraine ДСТУ 
4063-2001 for gasoline of brand А - 95 of Ukrainian production, sulfur content should not exceed 
0.015 % or 150 mg / kg. According to   ДСТУ (State Standard of Ukrain) 4839-2007, sulfur 
content for gasoline of brand А-95-EURO with improved quality, that has European tolerances, 
should not exceed 0.00 5% or 50 mg / kg, which satisfies standard norms of EURO 4. According to 
the current standard norms EURO 5 sulfur content in the “ninety fifth” gasoline should not exceed 
0.001 % or 10 mg / kg [2].  

The aim of this paper is to describe main methods for detecting sulfur and to elaborate 
classification of the methods on the basis of determining physical, chemical and optical parameters of 
the object under study.  

Main part 

On the basis of the conducted review of the methods for determining sulfur content in petroleum 
products [3 – 6] we propose a classification based on five classification criteria: according to the 
type of sample preparation, according to the informative parameter, according to the type of radiaton 
source, wavelength range and the type of detection (Fig. 1).   

Parameters used for obtaining information about the object under study include optical, electrical 
parameters, parameters of  ionizing radiation, the amount of substances formed as  a result of 
chemical reactions, color change of the indicator.  As a result of light absorption by the object under 
study, in visible, ultraviolet and infrared regions of the spectrum the following optical parameters are 
measured: light emission intensity, refractive index, indices of absorption and dissipation.   Sulfur, 
the content of which is determined, is converted to a compound by means of a chemical reaction in a 
solution. The amount of this compound is measured easily and is an informative parameter. Other 
informative indices include electrical parameters, ionizing radiation parameters and color change of 
the indicators.  

According to the type of sample preparation the following methods are distinguished: methods 
based on sulfur oxidation followed by detection of oxides, methods based on sulfur reduction to  H2S 
and methods without preparation. Methods based on sulfur oxidation include bomb method, lamp 
method, methods of combustion in oxygen-hydrogen burner, of combustion in oxygen, in quartz 
tube, oxidative combustion and electrochemical detection, oxidative microcoulometry and UV 
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fluorescence.  
In the bomb method a sample weight of the test product is burned in a calorimetric bomb filled 

with compressed oxygen. Sulfur dioxide, created as a result of combustion,  is absorbed by an alkali, 
the formed sulfites are oxidized to sulfates and then sulfur is detected gravimetrically by precipitation 
with barium chloride in the form of BaSO4. The method is intended for analyzing products that are 
not burned completely in the lamp: lubricating oils with additives, additives, grease lubricants. The 
method is used for products with low volatility that could be weighed accurately in the open crucible 
but cannot be used for light petroleum products and used oils. The lower limit of sulfur content to be 
determined is 0.1 % [7]. 
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Fig. 1. Classification of the methods for sulfur detection in petroleum products  

 
In the lamp method the sample is burned in a closed system using a lamp with cotton wick. The 

created sulfur dioxide is absorbed and oxidized to a sulfuric acid by treatment with hydrogen 
peroxide. The solution is blown with air to remove the dissolved carbon dioxide. Sulfur is detected 
by the amount of sulfate, obtained  by titration with sodium hydroxide or gravimetrically by 



RESEARCHING RESULTS APPLICATION 

Наукові праці ВНТУ, 2014, № 3 3 

precipitation in the form of ВаS04. Petroleum products, that are not burned in a pure form, burn 
poorly or form strong soot are burned with dilution. By means of the lamp method sulfur is detected 
in light petroleum products (gasoline, kerosene) as well as in other liquid petroleum products that are 
burned completely in the lamp of the apparatus.  The lamp method is not used for petroleum and oils 
with additives. The lower limit of sulfur detection in petroleum products for its mass fraction should 
be no less than  0.01% [8].  

The method of burning in a oxygen-hydrogen burner is intended only for analyzing liquefied gases 
and is based on a complete combustion of the sample. Instead of the lamp, an oxygen-hydrogen 
burner is used, which enables quantitatively burning of not only liquid hydrocarbons but also gases 
including liquefied gases. The method is extremely labor-consuming, requires the use of compressed 
gases (oxygen and hydrogen), mercury and bulky glass equipment. Its quality is rather low [9]. 

The method of burning in oxygen is intended for dark petroleum products boiling at the 
temperature above 177°С and containing not less than 0.06 % of sulfur. It is also used for oils with 
additives. It is possible to analyze coke with sulfur content up to 8 %. Alkaline and alkaline earth 
metals, zinc, phosphorus, lead do not prevent from detection. In a variant of the method with 
subsequent titration by an iodide, repeatability depends on the range: in the range of 0 – 0.5 % it is  
0.05 %; reproducibility in the same range is 0.08 %. Chlorine has an interfering effect in 
concentration above 1 %  and nitrogen in concentration above 0.1 %. In a variant of the method with 
subsequent infrared detection in the range of 0 – 0.5 % repeatability is 0.04%.  Reproducibility in 
this range is 0.13 % [3]. Nitrogen does not interfere with detection. Chlorine does not affect 
detection in the concentration up to 1 %.  

In the method of burning in a quarts tube test sample of the product is burned in a quartz tube at 
the temperature of 900 – 1200 °C with subsequent absorption of the combustion products and 
titrimetric finish. For combustion air is used. Combustion products are absorbed by the solution of 
hydrogen peroxide that oxidizes sulfur combustion products to sulfates. The range of determining 
sulfur content is 0.1 – 5.0% [3]. This method is used for the analysis of dark petroleum products 
including oils and residual petroleum products as well as coke and sulfur-containing additives.  

The method of oxidative microcoulometry is intended for the analysis of light hydrocarbons with 
boiling temperature range of 26 – 274 °С in sulfur concentration range from 3.0 to 100 ppm. This 
method is not used for samples containing heavy metals. In this method liquid test sample is injected 
into gas flow. During combustion sulfur is oxidized to dioxide that is supplied to titration cell filled 
with an electrolyte. Sulfur dioxide is titrated by triiodite ions generated in the cell under the action of 
current. The amount of electricity consumed for triiodite generation is directly proportional to the 
amount of sulfur dioxide that enters the titration cell. The lower limit of  quantitative determination 
of sulfur by this method is 3 mg / kg in gasoline and 5 mg / kg in diesel fuels [3]. In this case sulfur 
detection requires special attention to the cleanliness of the equipment and reagents.  

In the method of oxidative combustion and electrochemical detection the test sample is burned in 
oxygen with formation of oxides but instead of coulometric titration cell electrochemical detector is 
used that is an amperometric device. However, this method is not recommended by international 
committees for sulfur detection in low-sulfur fuels as in interlaboratory tests the method showed the 
worst accuracy characteristics [3].  

The principle of UV fluorescence method is as follows.  The test sample is completely burned in 
oxygen with formation of oxides. Simultaneously, during combustion of hydrocarbons carbon 
dioxide and water are formed, Water is removed by  passing the gas flow throw a membrane dryer, 
the action of which is based on diffusion of water molecules through a tubular polymeric material 
permeable for  water but not permeable for gas. The diffused water is removed by a counterflow of 
dry gas. The dried gas, formed after test sample combustion, enters an ultraviolet detector where it is 
radiated by ultraviolet light. Molecules of S02 absorb the energy of ultraviolet radiation and pass into 
excited condition. When returning to stable condition, they emit quanta of light with wavelength that 
is different from that of exciting light. The emitted energy is registered by a photomultiplier and is 
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converted into electric signal. The method of UV fluorescence is “dry”, i. e. it does not require water 
solutions which are capable of active absorption of sulfur oxides [10]. 

The methods, based on sulfur reduction to H2S, include the method of reduction in hydrogen, 
ratiometric coulometry and reduction with Raney nickel.  

The method of reduction in hydrogen and ratiometric coulometry are used for sulfur detection in 
petroleum products in concentration range from 0.02 to 10.00 mg / kg. The method is based on 
reduction of sulfur-containing compounds to  hydrogen sulphide in hydrogen flow with subsequent 
quantitative detection of the formed hydrogen sulphite by reaction of the coloured lead sulphide. The 
amount of the formed brown-coloured lead sulphide, proportional to the initial sulfur content, is 
determined by means of measuring it photometrically in the reflected light.  Schemes of two types are 
used: reduction scheme and oxidation scheme. A drawback of the method is as follows: the created 
carbon is deposited at the output of the pyrolysis tube and absorbs the created hydrogen sulphide, 
which invalidates  detection results. Materials that can be analyzed using this method, include  
solvent petroleum spirit, kerosene, spirit, steam condensate, various distillates, fuel for  jet engines, 
benzol and toluol [3].  

 Method of recovery with Raney nickel is based on binding sulfur compounds by a highly reactive 
pyrophoric nickel formed by etching the alloy of nickel and aluminum with hydrochloric acid (Raney 
nickel) with nickel sulfide formation. As a result of nickel sulfide decomposition by the  acid, 
hydrogen sulfide is formed. It is absorbed by sodium hydroxide and then detected by mercuric 
acetate titration with dithizone as an indicator. The range of sulfur detection by this method is from 
0.2 to 250 mg / kg [11]. Disadvantages of this method are inability to determine quantitatively nickel 
sulphide and the presence of significant amounts of olefins in the test sample, which can form a 
polymer film on the surface of pyrophoric nickel blocking the active surface. 

According to the type of radiation source, sulfur detection methods are divided into those using 
monochromatic or white radiation. Respectively, different types of emitters are used such as 
semiconductor lasers, light bulbs, LEDs.  

Depending on the wavelength, the electromagnetic radiation spectrum, which acts on the test 
sample, is divided into several regions: an X-ray region – 0.01 – 10 nm, ultraviolet region – 10 – 400 
nm, visible region – 400 – 700 nm and infrared region – 700 – 1100 nm. 

According to sulfur detection in the test sample, a gravimetrical precipitation method is 
distinguished, in which sulfur amount is determined according to the mass of substance obtained as a 
result of precipitation under the action of precipitating agent. Detection can also be performed by 
titration based on measuring the volume of agent solution of the exactly known concentration spent 
for reaction with sulfur. Sodium hydroxide, potassium iodate, silver nitrate, solution of potassium 
iodide and sodium azide are used as reactive agents. Sulfur oxides are detected by their absorption of 
a definite radiation from the above-mentioned types. The method of oxidative coulometry is intended 
for the analysis of petroleum gases and is based on determining the quantity of electricity spent 
during the electrochemical reaction.  Detection can also be performed by the method of ratiometric 
colorimetry that measures not the absolute value of optical density but its first derivative – color 
intensity growth rate, which is the reason for the method being named ratiometric. One of the most 
prospective detection methods is fluorescence – light emission by a substance after absorption of 
radiation.  It is caused by transition of molecules from the excited singlet state into the basic state. 
The emitted energy is registered by a photomultipler and converted into electric signal.  

Photometrical method is based on measuring the absorption of radiant energy of the test 
substance. Absorption of radiant energy is proportional to sulfur concentration and, therefore, the 
character of absorption spectrum serves as qualitative sign of the presence of sulfer and the 
absorption value  is used as a quantitative characteristic making it possible to determine sulfur 
content.  

Spectral methods use X-ray radiation based on photoelectric effect. Photons of the exciting 
radiation liberate electrons from internal K- and L-shells of atom with formation of vacancies. When 
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a vacancy is filled with electrons, passing from external shells, atom emits radiation with energy 
corresponding to these electron transitions. This process is called X-ray fluorescence and the method 
of analysis based on measuring the intensity of characteristic fluorescence radiation for given 
wavelengths or energies − X-ray fluorescence spectrometry.  

For sulfur detection by this method a liquid sample of the petroleum product is placed into a 
cylindrical container with bottom made from a thin film permeable for  X-ray radiation. Then the 
sample is radiated with X-ray tube [2]. 

Methods of X-ray fluorescence spectrometry are divided into two groups:  
− methods, based on spectral decomposition of characteristic radiation according to energies and 

measuring the intensity of signals for given values of   energy of this radiation, are called energy 
dispersive  X-ray fluorescence (EDXRF) methods;  

− methods, based on measuring the intensity of characteristic radiation for given wavelengths of 
this radiation, are called wave dispersive X-ray fluorescence (WDXRF) methods [12].  

Operation principle of the devices based on EDXRF method is as follows. X-ray tube radiation is 
directed to the test sample from below at a certain angle. As a result, there is a fluorescence radiation 
of sulfur and dispersive radiation that are later registered by a detector. Directly near the detector 
port a filter is installed passing Кα line of sulfur and cutting off low-energy component of the tube 
radiation spectrum.  

The detector registers X-ray quanta. When X-ray photons are absorbed, in the detector electric 
pulses are generated, their amplitude being proportional to the energy of the registered photons.  

The pulses are amplified by  a linear amplifier and enter amplitude analyzer where the number of 
pulses with a definite amplitude, proportional to the radiation energy, is calculated.   

As a result, a characteristic spectrum of the sample is obtained. Peak of such spectrum 
corresponds to Кα line of sulphur and is maximal at 2.3 keV. For signal registration a detector with 
sensitivity in the region of Кα line of sulfur is used.  

In Ukraine, Analyzer Lab-X 3500 of Oxford Instruments company (UK) was introduced into the 
State Register of Measuring Means. This device provides sulfur detection from 5 – 10 ppm to 5.5%. 
But even recent models do not provide the desired accuracy at low concentrations of sulfur and 
cannot be used for control of environmentally harmful gasoline and diesel fuels [12]. 

The operating principle of devices, based on WDXRF method, is as follows. The sample is also 
subjected to X-ray radiation, whereby secondary radiation of the sample is directed through a 
collimator, by a parallel beam, to the diffraction crystal positioned at an angle to the detector. 

From the flow of secondary radiation, radiation with a wavelength corresponding to the element 
to be detected is separated (for sulfur - Кα line with a wavelength of 0.5373 nm). To separate 
emission with the required wavelength, angle θ, at which the crystal is positioned, is determined. 

There are WDXR analyzers that can measure full spectrum of the sample and analyzers with 
rigidly mounted crystals. The first make it possible to detect many element, the others – a limited 
range depending on the crystals used.   

All the X-ray fluorescence methods have a number of advantages: high rapidity (from 2 to 5 
minutes for one detection), absence of the necessity of sample preparation, wide range of sulfur 
content to be determined, good reproducibility. The disadvantages include high probability to obtain 
unreliable results, especially in low sulfur concentration range, unless you strictly follow all the 
recommendations of the method and all the instructions of the device manufacturers.  

Atomic emission spectrometry with inductively coupled plasma (ICP-AES) is a method that has 
unique capabilities for detecting a large number of elements in a single sample. The sensitivity of  
sulfur detection by this method is low. The main purpose of ICP-AES is simultaneous detection of a 
large number of elements (up to 80 elements), including sulfur. The advantages of atomic-emission 
method include high measurement speed (less than 1 min) and measurement of low concentrations of 
the elements. 
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Conclusions 

Analysis of the materials of scientific-technical literature shows that at present there is a wide 
range of sulfur detection methods. International community carries out regular interlaboratory 
research on the results of detecting elements in various objects by various methods in order to study 
their applicability and accuracy characteristics. On the basis of the obtained data, conclusions have 
been made that the oxidative methods and sulfur reduction methods require preparation of additional 
solutions, they are time-consuming and not sufficiently accurate.  

The majority of modern instruments use spectral methods and UV fluorescence that are capable 
to detect lower concentrations of sulfur. At the same time, disadvantages of the methods include the 
fact that when working with X-ray analyzers, the intensity of secondary radiation measurements is 
influenced by permeability of the environment it passes through, which depends on its composition, 
temperature and pressure. Another source of errors could be water dispersed in the sample. 
Suspended water droplets are attracted to the bottom of the cell electrified under the influence of 
high-energy radiation and absorb both exciting and secondary radiation. This should be paid special 
attention to in the analysis of oils with low sulfur content. 

A prospective sulfur detection method is the photometrical method distinguished by high 
accuracy, sensitivity to extremely low concentrations of sulfur content, reproducibility of the results, 
the possibility of simultaneous detection of a large number of elements in a single sample.  
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